
≔L 7 m ≔Lb 3.5 m

Cargas:

≔qD 3 ――
kN

m
2

≔qL 2 ――
kN

m
2

Acero: ASTM A36

≔Fy 250 MPa ≔Fu 420 MPa ≔E 200000 MPa

≔qu =+1.2 qD 1.6 qL 6.8 ――
kN

m
2

≔Mu =⋅
⎛
⎜
⎝

⋅qu ――
3 L

4

⎞
⎟
⎠
――
L2

8
219 ⋅kN m ≔ϕ 0.9

≔Zmin =――
Mu

⋅ϕ Fy

971.833 cm
3

Intentemos IN 50x85,7



Intentemos IN 50x85,7

≔d 500 mm ≔bf 200 mm ≔tw 8 mm ≔tf 18 mm

≔Ag 109 cm
2

≔Ix 48500 cm
4 ≔rx 21.1 cm ≔Sx 1940 cm

3 ≔Zx 2170 cm
3

≔Iy 2400 cm
4 ≔ry 4.69 cm ≔Sy 240 cm

3 ≔Zy 367 cm
3

≔Cw 1390000 cm
6 ≔J 86 cm

4

(i) Esbeltez de la sección

≔λf =――
bf

2 tf
5.6 ≔λpf =⋅0.38

‾‾‾
―
E

Fy

10.7

≔λw =―――
−d 2 tf

tw
58 ≔λpw =⋅3.76

‾‾‾
―
E

Fy

106.3

Entonces, sección compacta.

(ii) Límitez de arriostramiento lateral

≔Lp =⋅1.76 ry
‾‾‾
―
E

Fy

2335 mm

≔rts =
‾‾‾‾‾‾‾
―――
‾‾‾‾‾⋅Iy Cw

Sx
55 mm

≔c 1

≔ho =−d tf 482 mm

≔Lr =⋅⋅⋅1.95 rts ―――
E

0.7 Fy

‾‾‾‾‾
――
⋅J c

⋅Sx ho

‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾

+1

‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾

+1 ⋅6.76
⎛
⎜
⎝

⋅―――
0.7 Fy

E
――

⋅Sx ho

⋅J c

⎞
⎟
⎠

2

7063 mm

Entonces Lb está entre Lp y Lr

(iii) Resistencia nominal

(a) Plastificación ≔Mp =⋅Fy Zx 543 ⋅kN m ≔Mn1 Mp

(a) Volcamiento



(a) Volcamiento

≔M ((x))
⎛
⎜
⎝

−⋅―
L

2
x ―

x2

2

⎞
⎟
⎠
―――
3 L qu

4

≔Mmax =M
⎛
⎜
⎝
―
L

2

⎞
⎟
⎠

219 ⋅kN m

≔MA =M
⎛
⎜
⎝
―
Lb

4

⎞
⎟
⎠

96 ⋅kN m ≔MB =M
⎛
⎜
⎝
―
Lb

2

⎞
⎟
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164 ⋅kN m ≔MC =M
⎛
⎜
⎝
――
3 Lb

4

⎞
⎟
⎠

205 ⋅kN m

≔Cb =――――――――――
12.5 Mmax

+++2.5 Mmax 3 MA 4 MB 3 MC

1.3

Como Lb está entre Lp y Lr

≔Mn2 =⋅Cb

⎛
⎜
⎝

−Mp
⎛⎝ −Mp ⋅0.7 Fy Sx⎞⎠

⎛
⎜
⎝
―――
−Lb Lp

−Lr Lp

⎞
⎟
⎠

⎞
⎟
⎠

640 ⋅kN m

Entonces

≔Mn =min ⎛⎝ ,Mn1 Mn2
⎞⎠ 543 ⋅kN m

=―――
Mu

⋅ϕ Mn

0.448

(iv) Deformaciones

Se impone una condición de deformación límite para condiciones de servicio

≔∆max =――
L

300
23 mm =―

d

L
0.071 =―

1

50
0.02

La deformación de la viga es

≔q =+qD qL 5 kPa

≔∆ =
⎛
⎜
⎝
――
3 L q
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⎞
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――――
5 L4

⋅384 E Ix
8 mm


